

**«ТОВАРИЩИ ДЕТИ!  
ПОЛЕЗНЕЕ КНИГИ НЕТ ВЕЩИ НА СВЕТЕ!»  
(День детской книги в Могилеве)**

В начале апреля во всем мире отмечается День детской книги. Отпраздновали его и в Могилеве. Организаторами литературно-музыкальной композиции «Товарищи дети! Полезнее книги нет вещи на свете!» выступила белорусская организация российских соотечественников Могилевское городское отделение Республиканского общественного объединения «Русское общество», центральная городская библиотека имени К.Маркса и учащиеся 5-6 классов из ГУО «Средняя школа № 42 г. Могилева». Как пишет о книгах из детства Артур Гарипов: «Она есть у каждого, и не одна – // Любимая книга из самого детства, // Что ярким сюжетом до края полна, // Что радует душу и трогает сердце». И это именно так.

Ведущие Елена Опилович и учащиеся средней школы № 42 Ромашкевич Лера, Трухан Даша и Шпакова Полина рассказали об истории и традициях этой необычной даты – Международного дня детской книги. Книга – наш верный друг с детства, который научит новому, окунёт в удивительный мир путешествий и интересных открытий. Читая книги, ребенок формирует мышление, воображение, грамотную речь. А еще детская книга не только воспитывает каждого малыша в отдельности, но участвует в создании нравственного и интеллектуального облика целых поколений.

Особое внимание на литературном вечере уделили 110-летию Сергея Владимировича Михалкова – классика русской детской литературы, известного советского поэта и общественного деятеля. Присутствующие просмотрели видеосюжет, рассказывающий, что 110 лет назад, в 1913 году, в Москве родился советский поэт Сергей Михалков. Ребята познакомились с уникальными фактами биографии всеми любимого писателя, историей его творчества, богатой на события, важным из которых является авторство текста гимна Российской Федерации.

Сергей Владимирович прожил долгую жизнь – 96 лет, и часть ее пришлось на годы Великой Отечественной войны (1941-1945). Один из символов войны – Могила Неизвестного Солдата. Строчки на Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены в Москве известны каждому из нас: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен». Принадлежат они перу военного корреспондента, награжденного орденами Красной Звезды и Красного Знамени за мужество в годы Великой Отечественной войны – Сергею Владимировичу Михалкову.

Талант С.В.Михалкова многогранен: он писал русские тексты к операм чешских композиторов, сочинил более двухсот басен, работал сотрудником газеты «Известия», редактором журнала «Веселые картинки». А в 1962 году Сергей Михалков стал вдохновителем и главным редактором знаменитого

сатирического киножурнала «Фитиль», который демонстрировали в кинотеатрах перед показом художественных фильмов на протяжении сорока пяти лет! Был продемонстрирован видеоролик с воспоминаниями Никиты Михалкова (сына поэта) о создании гимна России.

Без сомнений, подрастающее поколение, читая поэзию Сергея Михалкова, учится, растет, воспитывается и развивается в понимании о главных человеческих качествах, каким должен быть настоящий и достойный Родины человек.

Еще об одном имениннике апреля рассказали ведущие – о Корнее Ивановиче Чуковском – русском и советском поэте, писателе, критике, литературоведе, переводчике. Для детей младшего школьного возраста Корней Чуковский пересказал древнегреческий миф о Персее, перевел английские народные песенки («Барабек», «Дженни», «Котауси и Мауси» и другие). В пересказе Чуковского дети познакомились с «Приключениями барона Мюнхгаузена» Эриха Распе, «Робинзона Крузо» Даниэля Дефо, «Маленьким оборвышем» Джеймса Гринвуда. Корней Иванович переводил сказки Киплинга, произведения Марка Твена, Гилберта Честертона, О.Генри. Автор детских сказок «Краденое солнце», «Бибигон», «Спасибо Айболиту», «Муха в бане» и другие.

Корнею Чуковскому в 1957 году была присвоена ученая степень доктора филологических наук, в 1962 году ему присуждена Ленинская премия за книгу «Мастерство Некрасова».

Пронзительно прозвучало на нашей встрече стихотворение Корнея Чуковского, напечатанное в «Литературной газете» 25 ноября 1944 года, которое называется «Ленинградским детям»... и стихотворение, посвященное детям, живущим в мирное время:

Бывают на свете  
Хорошие дети,  
Но вряд ли найдутся на нашей планете  
Такие, кто стал бы прелестнее Пети,  
Смешного, глазастого, милого Пети.  
Я, жалкий обломок минувших столетий,  
Изведавший смерти жестокие сети,  
Уже в ледящей барахтался Лете,  
Когда сумасшедший и радостный ветер  
Ворвался в мой дом и поведал о Пете,  
Который, прибыв в золоченой карете,  
Мне вдруг возвестил, что на свете есть дети,  
Бессмертно веселые, светлые дети.  
И вот я напруг стариковские силы  
И вырвался прочь из постылой могилы...

(1969)

В литературно-музыкальной композиции приняли участие учащиеся 5-6 классов из средней школы № 42, которые рассказали о своих любимых детских книгах: сказках А.С.Пушкина, сказках Дмитрия Мамина-Сибиряка, «Денискиных рассказах» Виктора Драгунского, Льюиса Кэрролла «Алиса в стране чудес» и другие. Своими детскими воспоминаниями о любимых книгах поделились члены МГО РОО «Русское общество» – историки, краеведы, публицисты и писатели.

Встреча прошла на одном дыхании: задорно, весело и впечатляюще. Работала книжная выставка «Вместе с книгой мы растем» (автор Клавдия Ильинич, сотрудник библиотеки). Участники литературно-музыкальной композиции познакомились с творчеством Ирины Шатрович, учащейся Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова, прослушали песни по произведениям для детей.

Я к вам обращаюсь, товарищи дети!  
Полезнее книги нет вещи на свете!  
Пусть книги друзьями заходят в дома!  
Читайте всю жизнь, набирайтесь ума!  
Сергей Михалков

**Елена Опидович,**  
**председатель МГО РОО «Русское общество»**